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Μέτρα εξόντωσης των κτηνοτρόφων της Λέσβου από την κυβέρνηση

Η εμφάνιση της ζωονόσου του αφθώδους πυρετούς ήταν μια απόλυτα αναμενόμενη εξέλιξη
για το νησί της Λέσβου και φέρει την σφραγίδα της κυβέρνησης της Ν.Δ. Η ζωονόσος
ενδημεί στις κτηνοτροφικές μονάδες που βρίσκονται μερικά μίλια μακριά στις Τουρκικές
ακτές του Αιγαίου. Ήταν απλά ζήτημα χρόνου να φθάσει στη Λέσβο και να προσβάλει
βοοειδή και αιγοπρόβατα που εκτρέφονται στο νησί. Την πραγματικότητα αυτή το Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης, η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και οι Κτηνιατρικές Αρχές την
γνώριζαν τουλάχιστον εδώ και ένα χρόνο. Ωστόσο δεν έλαβαν κανένα ουσιαστικό μέτρο για
να περιοριστούν οι πιθανότητες εξάπλωσης της νόσου στη Λέσβο και κυρίως ποτέ δεν έγινε
συνολικός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση του κινδύνου. Εξαίρεση αποτέλεσαν οι
απολυμαντικοί ψεκασμοί στο λιμάνι της Μυτιλήνης που ξεκίνησαν το περασμένο φθινόπωρο
από την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και το Λιμενικό Ταμείο.

Με κεντρική ευθύνη της κυβέρνησης (και την σιωπηλή αποδοχή Δήμων και Περιφέρειας) οι
κτηνιατρικές υπηρεσίες της Λέσβου παραμένουν υποστελεχωμένες εδώ και 15χρόνια
τουλάχιστον.

Πρόκειται για πολιτική επιλογή της κυβέρνησης που στηρίζεται στις
νεοφιλελεύθερες ιδεοληψίες της και τις επιταγές που έχουν θεσπιστεί από την
Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ε.Ε. Αυτές οι επιλογές ευθύνονται για την μεγάλη
εξάπλωση των επιζωοτιών (βλέπε ευλογιά) στην χώρα. Ευλογιά , πανώλη και
αφθώδης πυρετός είναι ασθένειες της ελεύθερης αγοράς της υποταγής της
αγροτοδιατροφικής παραγωγής στους νόμους της ανταγωνιστικότητας και του
κέρδους.

Τα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της νόσου δείχνουν πανικό και
ανικανότητα να ελεγχθεί η νόσος. Ταυτόχρονα μαρτυρούν την άρνηση της κυβέρνησης έστω
και τώρα να προσλάβει κτηνιάτρους για να καλύψει τις υπάρχουσες ανάγκες. Τα μέτρα αυτά
έχουν εξοντωτικό χαρακτήρα για τους κτηνοτρόφους του νησιού και γι’ αυτό πρέπει να
ανακληθούν.

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση στέκεται στο πλευρό των κτηνοτρόφων της Λέσβου και
όλων των κτηνοτρόφων της χώρας και στηρίζει τον αγώνα τους για:
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• Άμεση στελέχωση των κτηνιατρικών υπηρεσιών της Λέσβου και όλων των παραμεθόριων
νησιών του Αιγαίου. Με κτηνιάτρους και το αναγκαίο διοικητικό προσωπικό.

• Ενεργητική επιτήρηση των κοπαδιών του νησιού με κλιμάκια που θα στελεχωθούν από
κτηνιάτρους του ιδιωτικού τομέα για να κατασταλεί άμεσα ο αφθώδης πυρετός.

• Πλήρης αποζημίωση των κτηνοτρόφων του νησιού για την απώλεια εισοδήματος και
ζωϊκού κεφαλαίου.

• Εκπαίδευση των κτηνοτρόφων για την μόνιμη εφαρμογή μέτρων βιοασφάλειας σε κάθε
κτηνοτροφική μονάδα.

• Δημιουργία μόνιμου επιστημονικού οργάνου για τον σχεδιασμό πολιτικών αντιμετώπιση
των επιζωοτιών.
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